
ATA DA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA SÉTIMA LEGISLATURA, em 25/03/2013. 

ATA N°. 1042/07/2013 

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e treze ás dezenove horas na 
Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, RS, 
invocando a Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o 
Presidente Laudeno Lotário Eickstaedt declarou aberta a Sessão, passando a palavra 
para o Secretário Gérico Lorimar Wottrich que fez a leitura do Edital de Convocação, o 
qual foi aprovado pelo plenário por unanimidade de votos, com a discussão de todos os 
Vereadores. Em seguida foi feita a leitura, discussão e votação da Ata n° 1041/06/2013, 
a qual foi aprovada pelo plenário por unanimidade de votos, com a solicitação de 
emenda do Vereador Elton Scarsi que solicitou que fosse incluído em seu 
pronunciamento a parabenização feita a Administração Municipal pela operação tapa 
buracos no trecho que liga Quinze de Novembro a Sede Aurora. Leitura das 
correspondências recebidas e expedidas. Leitura das matérias de expediente: Leitura do 
Projeto de Resolução n° 001/2013, o qual dispõe sobre a criação de uma comissão 
legislativa especial de segurança pública e dá outras providências, o qual foi baixado 
para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, o qual teve solicitação de 
votação adiada pelo Presidente da Comissão de Legislação Justiça e Redação Final; 
Projeto de Lei n° 1.894/2013, o qual foi baixado para a Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final, Comissão de Obras e Serviços Públicos e Comissão de Educação, 
Saúde e Assistência Social; Projeto de Lei n° 1.895/2013, o qual foi baixado para a 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamentos 
e Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social; Indicação n° 966/2013- de autoria 
do Vereador Gustavo Peukert, a qual foi baixada para a Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo e Comissão de 
Finanças e Orçamentos; Indicação n° 967/2013 de autoria do Vereador Laudeno Lotário 
Eickstaedt, a qual foi baixada para a Comissão de Obras e Serviços Públicos; Indicação 
n° 968/2013 de autoria do Vereador Laudeno Lotário Eickstaedt, a qual foi baixada para 
a Comissão de Obras e Serviços Públicos. No Pequeno Expediente o Vereador Sigmar 
Pause Horbach se manifestou fazendo uma referência a uma reunião junto com a 
Associação de Produtores, a qual foi convidado para fazer parte da mesa e também fazer 
explanações sobre os trabalhos da Câmara, em seguida retratou que membros do 
Departamento Competente, ou seja, do Setor de Agricultura estavam convidados, mas 
que chegado ao fim da reunião ainda ninguém se fazia presente, onde tal situação 
despertou sentimento de tristeza no grupo de 39 pessoas que compõem essa associação.  
O Vereador Elton Scarsi se manifestou agradecendo a presença do Senhor Cláudio 
Rother, que se fazia presente antes da sessão, juntamente com o Assessor Jurídico 
Délvio Jung, fazendo explanações sobre o programa Habitatchê e a Cooperativa 
Habitacional Quinze de Novembro. No Grande Expediente o Vereador Marcos Luiz 
Petri se manifestou cumprimentando a todos os presentes e agradecendo a presença do 
Presidente da Cooperativa Habitacional Senhor Cláudio Rother. Em seguida falou sobre 
sua oportunidade de no mês de marco poder ver obras realizadas, pelo Secretário de 
Obras Senhor Neri, sendo obras bem importantes principalmente na Localidade de 
Picada Café a qual tinha trechos que impossibilitavam o transporte escolar de passar. 
Parabenizou o CPM da escola da Volta Gaúcha pelo excelente jantar realizado. 
Cumprimentou a Administração Municipal pelo projeto Um Computador por Aluno, o 



qual beneficiou cada criança com um Laptop. Encerrando deixou sua mensagem de 
páscoa e da mesma forma desejou felicidades a todos. O Vereador Laudeno Eickstaedt 
manifestou-se saudando a todos os presentes e fazendo um comentário sobre sua 
conversa com o Coordenador da Agricultura Senhor Lair Blasi dizendo que dentro de 
alguns dias o Coordenador se fará presente nesta Casa Legislativa para fazer algumas 
explanações. Em seguida relatou que a situação dos Gtas normalizou, e também 
informou que esta aberta à inscrição para a reforma de açudes. Em seguida disse que 
esteve acompanhando a coordenadoria de obras e toda a sua comitiva em um debate em 
relação à ponte próximo a moradia do Senhor Leomar Hüther que esta em uma situação 
precária e disse que a referida ponte vai ser reformada com emergência. Encerrando 
desejou aos agricultores sucesso na colheita e a toda a comunidade feliz páscoa. Na 
Comunicação de Lideranças pela Bancada do PMDB o Vereador Gustavo Stolte 
manifestou-se parabenizando o Vereador Gérico Lorimar Wottrich pela organização do 
evento Demolicar e a Administração Municipal através do Departamento de Obras que 
teve um papel muito importante nessa realização, disse também que é por causa desses 
eventos que o município cresce ainda mais. Bancada do PDT o Vereador Sigmar Pause 
Horbach manifestou-se desejando feliz páscoa aos demais vereadores, a todos os 
presentes e para a Prefeita Municipal. Em seguida falou sobre a questão da água 
dizendo que poderia ser feito um remanejamento diferente por localidade, ou seja, por 
poço, dando um exemplo de se formar uma diretoria por poço fazendo a fiscalização a 
cada dois meses.  Pela bancada do PP o Vereador Gilmar Luiz Galera solicitou ao 
coordenador de obras mandasse para a Camara de Vereadores uma relação dos inscritos 
nas reformas de açude que ficaram para trás do ano passado. INTERVALO 
REGIMETAL. Retomando os trabalhos discussão e votação da Indicação n° 963/2013, 
a qual recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovada pelo 
plenário por unanimidade de votos. Discussão e votação da Indicação n° 964/2013, a 
qual recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovada pelo plenário 
por unanimidade de votos. Discussão e votação da Indicação n° 965/2013, a qual 
recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovada pelo plenário por 
unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei n° 1.890/2013, a qual 
recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovado pelo plenário por 
unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei n° 1.891/2013, a qual 
recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovado pelo plenário por 
unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei n° 1.892/2013, a qual 
recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovado pelo plenário por 
unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei n° 1.893/2013, a qual 
recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovado pelo plenário por 
unanimidade de votos. Nada mais a constar o Presidente agradeceu a presença de todos, 
a Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão. E eu, Gérico Lorimar Wottrich 
determinei que fosse lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada vai assinada por 
mim e pelo Senhor Presidente. 

    
____________________________                          ______________________ 
       Laudeno Lotário Eickstaedt                                   Gérico Lorimar Wottrich 
                   Presidente                    Secretário 
 


